
ATA DA 008ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE FEVEREIRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Dalmo Claro – Darci de Matos - 

Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann - João Amin – José Milton 

Scheffer - José Nei Ascari - Kennedy Nunes - 

Luciane Carminatti – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Milton Hobus - Narcizo Parisotto - 

Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda – 

Nilson Gonçalves - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto  

– Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

Kennedy Nunes 

Ana Paula Lima 

Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Reitera a 

importância do debate para esclarecer à população 

a respeito das mudanças previstas na Reforma 

Previdenciária, chamando atenção sobre as perdas 

de direitos dos trabalhadores e criticando o atual 

governo.  Apela aos representantes parlamentares 

catarinenses, em Brasília, que votem contra a 

referida. 

Comenta sobre a sabatina ocorrida com o 

candidato a ministro do Supremo Tribunal Federal, 



Alexandre de Moraes, repudiando a sua indicação.    

[Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Discorre 

sobre a mobilização no município de Chapecó a 

respeito da ampliação do aeroporto Serafin Enoss 

Bertaso, ação esta que pondera de grande 

relevância, tanto pelo expressivo movimento de 

passageiros quanto pela logística rápida para 

escoamento e desenvolvimento da região oeste 

catarinense. Cita que a prefeitura já contratou 

empresa para realizar estudo de viabilidade 

técnica e econômica, que visa construir um 

projeto, de parceria público-privada, para a obra 

de ampliação. 

Apela atenção, por parte do governo federal, 

para a duplicação urgente da BR-282 e da BR-470, 

vias principais de escoamento de produção do 

estado. Comenta ainda que, há muito tempo, fala-se 

sobre uma ferrovia para atender a demanda 

produtiva do estado, porém não existe ainda nada 

concreto. 

Finaliza ressaltando a importância da obra de 

modernização do aeroporto na cidade de Chapecó, 

por acreditar ser a grande porta de entrada para o 

desenvolvimento do oeste do estado, e que 

necessita de especial atenção dos governos, 

estadual e federal. [Coordenadora Carla] 

 

 DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Registra 

que o Senado Federal acaba de aprovar a indicação 

para o Supremo Tribunal Federal, STF, do jurista 

Alexandre de Moraes. 

 Faz considerações sobre a forma como ocorre a 

indicação dos ministros para o Supremo Tribunal 

Federal no Brasil, destacando que existe 

semelhança ao processo americano, em que o 

presidente da república indica, tem que haver 

aprovação do Senado e depois o ministro é nomeado. 

Enfatiza que é a favor do referido modelo, apesar 

de muitos criticarem. Questiona a pressa com que 

as pessoas são indicadas para tais cargos no 

Brasil, argumentando que deve haver debate público 

e também mais tempo e clareza das ideias. Afirma 



que não vê defeito na questão de filiação 

partidária dos indicados. 

 Reconhece que o foro privilegiado no Brasil é 

exagero e precisa urgentemente ser revisto, também 

se manifesta sobre a prisão em segunda instância e 

entende necessária a discussão sobre o tratamento 

dado ao usuário de drogas e ao traficante, que, em 

sua opinião, deve ser diferenciado.   

 Afirma que o povo brasileiro espera um 

posicionamento claro do ministro nomeado e que o 

STF continue levando adiante a Operação Lava Jato. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI (Orador) – Faz um 

agradecimento ao seu partido, o PSDB, pela 

oportunidade de assumir uma cadeira no Parlamento 

catarinense, agradecendo também os votos que 

obteve nas urnas e especialmente aos deputados 

Leonel Pavan e Vicente Caropreso que, ao assumirem 

novas atividades, abriram espaço que pudesse estar 

aqui. 

 Destaca a coordenadoria do Orçamento 

Regionalizado da Assembleia Legislativa, que lhe 

proporcionou oportunidade de visitar todo o 

estado, em 36 audiências públicas, citando os 

funcionários efetivos da Casa, que sempre 

estiveram prontos a solucionar os impasses que 

foram surgindo durante o desempenho do seu 

trabalho. Comenta sobre o Orçamento Impositivo, 

que falta ser aprovado pelo Plenário, ressaltando 

que será um dos defensores para que isso aconteça. 

 Fala, ainda, sobre o trabalho iniciado em 

2010, solicitando junto ao governo do estado e à 

Celesc uma rede de aproximadamente 30 km, ligando 

Sombrio a São João do Sul, que trará qualidade de 

vida àquelas comunidades e aos turistas que 

desfrutam dos balneários da região. Registra que 

no dia seguinte será assinada a Ordem de Serviço 

do convênio de mais de R$ 16 milhões entre o 

governo e a Celesc, e convida os srs. deputados 

para prestigiar o evento no Centro Administrativo.   

[Taquígrafa: Sara]  

  

 



********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PR 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

a vinda à Assembleia de prefeitos e vereadores na 

busca de investimentos para as demandas 

importantes dos municípios, destacando a visita 

dos prefeitos de Agrolândia e Mondaí. Também 

registra que recebeu a visita da prefeita Chica, 

do município de Salete, que trouxe várias 

preocupações relativas à adminstração municipal, 

enfatizando a necessidade de investimentos na 

recuperação de escolas e rodovias. Apresenta 

imagens da SC-114, que liga os municípios de Taió 

e Salete, demonstrando o quanto está perigoso o 

tráfego na rodovia. Faz um apelo ao secretário de 

estado da Infraestrutura para que tome 

providências urgentes para recuperação do referido 

trecho. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Faz menção ao 

Pedido de Informação que enviou à secretaria de 

estado da Casa Civil, solicitando informações 

sobre os hospitais com atendimento pediátrico que 

possuem brinquedoteca, conforme Lei Federal n. 

11.104/2005. Ressalta a resposta que recebeu, de 

que do total de 101 hospitais, apenas 35 possuem 

tal espaço. Não satisfeito com a informação, 

apresentou uma indicação ao secretário da Saúde, 

sugerindo novas instalações e fiscalização para 

efetivar a implantação. Salienta a importância 

desse espaço para amenizar o sofrimento e o trauma 

que a hospitalização pode causar na recuperação da 

criança. 

Destaca também a situação constrangedora dos 

150 funcionários da Apae de Florianópolis pela 

falta de pagamento de seus salários no mês de 

janeiro, prejudicando o atendimento de seus alunos 

com deficiência intelectual que necessitam 

atendimento especializado na saúde, educação e 

assistência social.  



Espera que os assuntos abordados sejam 

atendidos o mais rápido possível pelo governo do 

estado.  

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Elzamar]  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Reabre a 

sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0006/2017, de autoria 

do deputado Padre Pedro Baldissera, a ser 

encaminhado ao secretário da Administração, 

solicitando informações referentes ao recebimento 

do subsídio vitalício por ex-governadores e 

viúvas, previsto no art. 195 da Constituição 

Estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0007/2017, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, a ser encaminhado 

ao secretário da Fazenda, solicitando informações 

referentes às receitas que ingressaram nos Fundos 

do Sistema Seitec, período 2011-2016 e 

Funcultural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Moção n. 0017/2017, de autoria da deputada 

Dirce Heiderscheidt, a ser enviada ao comandante 

da Polícia Militar do Estado, manifestando apoio e 

reconhecimento ao soldado Sabrina Meyer da Silva, 

lotada na 3ª Companhia do 18º Batalhão da Cidade 

de Gaspar, pela dedicação e atuação no desempenho 

de suas funções. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0018/2017, de autoria do deputado 

Natalino Lázare, a ser enviada ao superintendente 

da Anatel e ao diretor da Tim, em Santa Catarina, 

solicitando medidas urgentes para solucionar o 

problema de ponto cego em toda a extensão da BR-

153, em especial entre os municípios de Concórdia 

e Água Doce. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0019/2017, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada ao governador do Estado, 

aos secretários da Casa Civil, da Agricultura, do 

Desenvolvimento Regional de Canoinhas e ao 

presidente da Celesc, manifestando repúdio contra 

a falta de atenção às frequentes quedas de energia 

elétrica e apagões que ocorrem no município de 

Bela Vista do Toldo.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0086/2017, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch; 0087/2017, 0088/2017, 

0089/2017 e 0090/2017, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar; 0091/2017, de autoria do deputado 

Natalino Lázare; e 0092/2017, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera. 

Deputada Ana Paula Lima – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente. 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, a sra. deputada Ana Paula 

Lima. 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Peço para 

subscrever, juntamente com o deputado Antônio 

Aguiar, o Requerimento n. 0089/2017. 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – A 

assessoria dará encaminhamento a sua solicitação.    

A Presidência comunica, ainda, que encaminhará 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0071/2017, de autoria do deputado Kennedy Nunes; 

0072/2017, de autoria do deputado Darci de Matos; 

0073/2017, de autoria do deputado Altair Silva; 

0074/2017, de autoria do deputado Gabriel Ribeiro; 

e 0075/2017, de autoria do deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa 

Revisora: Rubia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Reporta-se 

às obras inacabadas e abandonadas dos Cedups no 

estado de Santa Catarina, realizadas com recursos 

públicos, que atenderiam aos jovens catarinenses. 

Solicita uma ação imediata do governo para o 

término das obras, ressaltando a importância dos 

centros na perspectiva de termos uma juventude 

empreendedora.  

 Registra sua preocupação com relação ao 

impasse que está havendo entre os servidores 



municipais de Florianópolis e o prefeito. Espera 

que cheguem a um acordo, porém entende que as 

medidas adotadas no projeto apresentado pelo 

governo municipal afeta os direitos adquiridos dos 

funcionários do município. Assim, pede o consenso 

das partes envolvidas, uma vez que a população 

necessita dos serviços municipais essenciais, como 

educação e saúde, em pleno funcionamento. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO NILSON GOLÇALVES (Orador) – Reflete 

sobre as alterações na rotina que encontrou em seu 

retorno à Assembleia Legislativa. Explicita 

surpresa pela mudança de conduta com relação à 

verba destinada aos gabinetes para pagamento de 

vale refeição, no restaurante da Casa. Considerava 

a situação anterior uma verdadeira farra, pois não 

havia limite de pedidos nos gabinetes para 

realizar a refeição.  

Enaltece a iniciativa do presidente anterior, 

deputado Gelson Merisio, parabenizando-o pela 

postura e coragem em tomar tal medida, extinguindo 

a verba, respeitando assim o erário público. 

[Coordenadora Carla] 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Trata sobre 

a proposta de reformas à legislação trabalhista, 

que está sendo realizada pelo governo federal, não 

poupando críticas, alegando que vai restringir o 

acesso dos trabalhadores brasileiros a diversos 

direitos adquiridos, vai enfraquecer os 

sindicatos, e deixar grande parte dos empregados 

sem representação, sendo que, o Ministério Público 

do Trabalho manifestou-se contrário ao desmonte da 

CLT - Consolidação das Leis Trabalhistas, 

afirmando que o projeto é inconstitucional. 

 Conclui, dizendo que no sistema democrático é 

necessário haver organizações sindicais para 

representar e garantir os direitos do povo 

brasileiro. 

 

 Deputado Nilson Gonçalves (Aparteante) – 

Discorda do pronunciamento do deputado Cesar 

Valduga, em alguns aspectos, chamando atenção que 



nos países desenvolvidos têm muito poucos 

sindicatos, e que no Brasil existem mais de 15 

mil, e quem sustenta é a grande leva de 

trabalhadores, acarretando devido à burocracia e 

leis, muitos impostos às indústrias e ao 

desenvolvimento econômico do país.  

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental. [Taquígrafa: 

Ana Maria]  

  

 


